

# 花城中帼红 党建简报

2022年第1期

广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部  
揭牌仪式



广州市巾帼社会工作服务中心  
联合党支部揭牌仪式

追溯东江纵队历史

“我为群众办实事”春节慰问活动

热烈迎接建团100周年

冲锋在前，防疫一线勇担当

党旗飘扬践初心，齐心抗疫显担当

党员“三述”明目标，使命担当展风采

“广州妈妈爱心计划”  
患病妇女慰问探访活动

广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部

## 广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部揭牌仪式

2021年12月28日，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部揭牌仪式在广州市妇联棠溪综合大楼顺利举行。广州市妇女儿童发展中心副主任卢晓文，棠景街道党建指导员谢双红、梁淑贤，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部书记张妮、广州市妇女儿童福利会副秘书长林韵及联合党支部党员一同参与揭牌仪式。



在仪式上，张妮作为联合党支部书记向棠景街党建指导员就支部日常党建工作与业务活动作了详细的概述。2021年，支部根据党中央相关指示精神，积极开展“学党史 悟思想”、“红色基因之路”等系列党史学习教育活动，通过回顾党的历史切实巩固提升党员及群众的思想觉悟与政治站位。其中开展了七期“学党史 悟思想”主题教育活动，在活动中从党的基本知识、为什么开展党史学习教育以及如何开展党史学习教育三个方面展开，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求，帮助单位党员群众在思想上更透彻地理解“学党史、悟思想、办实事、开新局”的内涵。还开展了七期“红色基因之路”主题党群教育活动，通过打卡红色景点的方式开展党史教育和革命传统教育活动，从红色基因中汲取奋进的力量。像孙中山大元帅府纪念馆、中华全国总工会旧址、中共三大会址纪念馆等地的参观学习都给人留下了深刻的印象。



随后，棠景街党建指导员谢双红对支部日后的工作提出了要求与期望。谢指导首先对支部开展的工作表示了肯定，但同时指出在开展工作的同时还需切实提高支部的政治站位，围绕街道党委的工作部署开展党建活动。二是需要继续发展壮大党员队伍，通过积极发展入党积极分子为党组织注入新鲜血液，将强党强国落到实处。

## 春节慰问活动

为推动党史学习教育常态化长效化，不断巩固拓展党史学习教育成果，深入开展“我为群众办实事”实践活动，2022年1月13日，在棠景街党工委指导下，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部组织党员志愿者在2022年春节来临之际，走进棠景街道所属的百荣社区，慰问探访5户困境及重病人员家庭。

慰问期间，大家与困境老人促膝谈心、详细询问他们的身体状况，关心他们的日常生活起居，鼓励他们并送去由唯品会慈善基金会提供的慰问物资，使困境长者感受到党和政府的深切关怀。



广州市巾帼社会工作服务中心始终坚持服务妇女儿童为宗旨，竭尽全力帮助困难群体解决实际问题。通过此次探访慰问活动，不仅增强了与社区居民之间的联系，更让困境群众切身感受到了来自党的关怀与温暖。同时，也进一步提高了支部党员的实践水平，推动“我为群众办实事”开展，进一步增强了支部党员的服务意识，强化了广州市巾帼社会工作服务中心的社会责任感、使命感。



## 防疫 冲锋 在前 一线 勇担 当

同心聚力，抗击疫情。在接到棠景街道属地居民需全员检测核酸的通知后，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部及时响应街道号召，迅速行动！以“逆行者”的姿态奋战在核酸检测一线，用行动践行初心，用汗水书写担当，用责任和坚守共筑抗击疫情的“红色防线”，让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

支部党员志愿者到达采样点后，亮明党员身份，主动担当作为，作表率、当先锋，率先接受扫码、测温，与医务人员、社区工作者并肩作战，疏导人流、维持现场秩序，宣传疫情防控知识，提醒群众“戴口罩、一米线”，安抚群众急切情绪，当好“红色代办员”，引导群众有序排队进行核酸检测。在这场战“疫”中，所有党员志愿者坚守一线，冲锋在前，奋勇抗“疫”，全力配合做好全员核酸检测工作，践行了初心使命，彰显了党员志愿者不怕牺牲、勇挑重担的责任与担当。



一名党员就是一面旗帜，党旗所指，就是党员所向。在全员核酸检测工作

中，党员志愿者们用行动诠释责任、用奉献彰显担当，助力核酸检测“加速度”，为人民群众筑起阻击疫情的“健康防线”。

## 党员“三述”明目标，使命担当展风采

“亮身份、履承诺，时刻牢记党员身份，继续发挥先锋模范作用。”为贯彻落实上级党委全面推行两新组织党建相关措施，进一步提升党建引领两新组织治理能效的工作要求，2022年3月10日，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部开展2021年度专题组织生活会和民主评议党员暨党员述职述责述义务活动。



会上，联合党支部书记张妮向支部党员报告2021年党支部工作的开展情况，并与支部党员一同开展批评与自我批评。“三述”中，张妮书记对2021年在履行岗位职责、责任担当、工作进展等方面情况向全体党员进行汇报，以党章为镜，深刻查摆问题、剖析不足，深入进行党性分析，明确未来奋斗方向。



通过开展党员“三述”活动，可以进一步唤醒和培养党员主体意识、责任意识、使命意识，激发党员先锋模范作用，更增添组织生活的仪式感，增强党员的使命感和责任感。

## 追溯 东江纵队历史

聚焦党史学习，以史鉴今，厚植发展潜力。为进一步推动党史学习教育走深走实走心，强化党史学习教育成效，正确引导中心员工从党的奋斗历史中汲取前进力量，2022年4月1日下午，广州市巾帼社会工作服务中心组织中心党员、团员及群众开展“学党史 悟思想”党史学习教育活动，追溯东江纵队的历史，了解这支奋战在南粤大地的英雄部队，学习和感悟东纵精神。



## 热烈迎接 建团100周年

永远跟党走，奋进新征程。

为进一步推动党史学习教育走深走实走心，强化党史学习教育成效，正确引导中心员工从党的奋斗历史中汲取前进力量，2022年4月28日下午，广州市巾帼社会工作服务中心组织中心党员、团员及群众开展“学党史 悟思想”党史学习教育活动，学习教育纵览《中国青年报》发展历程，回望中国共产主义青年团的光辉岁月，共同迎接建团100周年的到来。



## 党旗飘扬践初心， 齐心抗疫显担当

为深入学习贯彻习近平总书记中央政治局常委会议中关于疫情防控工作的重要讲话

精神及省、市、区疫情防控工作会议精神，2022年5月24日，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部召开从严抓疫情防控工作专题组织生活会。会议由支部书记张妮主持，支部全体党员同志及入党积极分子参加会议。



会上，张书记带领全体党员深入学习总书记关于疫情防控工作的重要指示精神的同时，支部各党员也在会上对疫情防控期间所见所闻的先进事迹作了分享、谈了体会与收获。最后，张书记在总结讲话中结合自身经历和感悟，分享在疫情防控重要时刻从一线工作者与医务人员当中涌现出来的感人事迹。

## 党群团建活动



为贯彻习近平总书记关于“发扬红色资源优势，深入进行党史、军史、老区革命史优良传统教育，把红色基因代代传下去”的指示精神，更好地推进“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，以党建带团建，不断创新工作机制，全力深化党团组织建设。2022年5月27日，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部组织前往从化区莲麻村开展“乡村振兴，红色传承”团建活动，通过参观学习先进经验，拓展工作思路，充分挖掘与利用红色资源，整合与提升红色旅游要素，撬动乡村经济，助推乡村振兴，大大激发全体党员、团员及群众阔步新征程、建功新时代的热情动力。

活动伊始，中心人员实地参观吕田镇莲麻村黄沙坑东江纵队革命遗址纪念馆，深入学习黄沙坑东江纵队革命遗址历史，进行爱国主义教育和革命传统教育。除此之外，还实地参观吕田镇莲麻村红色村建设成果，了解学习红色村建设的经验做法。在游览过程中，全体人员气氛融洽，认真感受红色故事的力量。随后乘车前往从化骑士越野车俱乐部进行越野车体验，放松身心的同时进一步增进团队情谊。



此次党群共建活动让中心人员在思想上进一步感受到了在党的带领下东江纵队团结协作、勇于拼搏的革命精神。当前，我们正处于实现中华民族伟大复兴的关键期，作为浩气熏陶下的新青年，我们要坚定理想信念，强化使命担当，以时不我待、舍我其谁的豪情，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，同向同行、共同前进，汇聚继往开来、再立新功的磅礴青春力量。

## “广州妈妈爱心计划”患病妇女慰问探访活动



为推动党史学习教育常态化长效化进行，不断巩固拓展党史学习教育成果，广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部深入开展“我为群众办实事”实践活动，2022年6月14日上午，在广州市妇联及棠景街党工委指导下，联合党支部党员与白云区妇联萧丽燕副主席一行会同国寿白云支公司相关工作人员共同前往白云区太和镇、龙归街两户“广州妈妈爱心计划”参保患病妇女家中开展慰问活动，用实际行动证明病魔无情，人间有爱。

慰问组一行人来到患者家中亲切询问了患者的身体恢复状况、治疗进度、医疗花费等问题，并嘱托患者家属对于癌症患者需要给予他们更多的关心与关怀，并勉励患病妇女要保持乐观心态，按照医生嘱托积极配合治病，争取早日康复，尽快恢复到正常的工作生活状态。

随后，慰问组为参保病患送上了大米、食用油、牛奶等慰问品，同时安排随行医生对患者进行问诊并针对她们的身体情况给出了专业的康复建议，切实体现了“慰问一人、温暖一户”的效果。



通过此次探访慰问活动，支部党员切实了解了患者的思想动态和生活情况，通过此次不仅增强了与群众之间的互动联系，更让困境群众切身感受到了来自党的关怀与温暖。同时，通过开展此类活动也进一步提高了支部党员的实践水平，切实推动“我为群众办实事”实践活动从理论转向实际，进一步增强了支部党员的志愿服务意识，强化了两新党组织的社会责任感与使命感。



广州市巾帼社会工作服务中心联合党支部

地址：广州市白云区三元里大道1178号

联系方式：020-83709398

邮箱：[gzjgsgzx@126.com](mailto:gzjgsgzx@126.com)